

朱婷再战世俱杯 天津女排收获“开门红”

新华社杭州12月17日电(记者 夏亮 杭芮)2024年世界女子排球俱乐部锦标赛(以下简称“女排世俱杯”)17日在浙江黄龙体育中心体育馆拉开帷幕,天津女排和朱婷所在的意大利科内利亚诺队分别战胜各自对手,收获“开门红”。

科内利亚诺队与巴西海滩队是本次女排世俱杯的夺冠热门。当天比赛中,科内利亚诺队充分发挥前排队员身材高大的优势,在比赛中占据主动,直落三局完胜巴西海滩队。

朱婷本场拿到11分,展现出不俗的竞技状态。这是朱婷第六次世俱杯之旅,代表科内利亚诺这样的强队参赛,她坦言乐在其中:“我很喜欢在这样的强队中担任角色,合作与竞争都好。每个运动员、教练员都很优秀,在训练中能接到各种难度很高的球,这会让我更快提高。”

天津女排当天的对手是非洲俱乐部锦标赛冠军埃及扎马莱克队。面对这支不常出现在国际大赛中的“神秘之师”,天津队稳扎稳打,最终以3:0获胜。

天津女排队员王媛媛赛后表示,首场比赛队伍稍显慢热,希望大家能逐步找到比赛状态,“我们在对埃及球队的拦防上还有很大的提升空间,明天对战米兰队,希望能在比赛中做得更好。”

李盈莹说:“经历了(国内)14场联赛比赛,大家的体能不在最佳状态,但没有到会影响比赛的地步,相信我们可以克服体力、伤病上的问题,调整好状态。”



维尼修斯、邦马蒂 当选国际足联年度最佳球员

新华社日内瓦12月17日电(记者 单磊)国际足联17日在卡塔尔多哈举行2024年度颁奖典礼,效力于西甲皇家马德里队的巴西前锋维尼修斯当选男足最佳球员,西班牙球员邦马蒂连续第二年获得女足最佳球员称号。

维尼修斯成为终结阿根廷球星梅西连续第三次捧得奖杯的人。根据规则,现役国家(或地区)队主教练和队长以及媒体代表、球迷代表参与投票,每张选票的第一选择计5分,第二选择计3分,第三选择计1分,维尼修斯获得最高的48分。排在第二的是英超曼城队的西班牙球员罗德里,皇马球员贝林厄姆排第三,梅西排在第六。

维尼修斯在上赛季各项比赛中表现抢眼,39场俱乐部比赛打进24球。国际足联对他的评价是:“2023—2024赛季是他职业生涯最了不起的赛季。”

邦马蒂获得女足最佳球员称号。她在今年女足欧冠联赛中帮助西班牙队拿到冠军,还帮助巴塞罗那队赢得女足欧冠联赛冠军。

此外,皇马主教练安切洛蒂当选男足最佳教练,切尔西女足主教练海耶斯获评女足最佳教练;男足最佳门将颁给了阿根廷人马丁内斯,女足最佳门将称号归属美国球员内赫尔。



12月17日,获得男足年度最佳球员奖项的皇家马德里队巴西籍球员维尼修斯(左)与国际足联主席因凡蒂诺在颁奖典礼上致意。

新华社/法新

唐钱婷集齐链桥“拼图”
女子混接与美国队争未来

布达佩斯短池游泳世锦赛的每一块奖牌都是“不完整的”,金、银、铜三枚奖牌拼在一起,才能构成布达佩斯城市地标塞切尼链桥的图案。

20岁的中国蛙泳名将唐钱婷不需要“求助”其他获奖运动员,自己就完成了三枚奖牌的拼接。

在世界泳联本赛季收官之战短池世锦赛上,唐钱婷夺得女子100米蛙泳冠军并刷新自己保持的亚洲纪录,她还在女子50米蛙泳比赛中摘银,与队友一起在女子4x100米混合泳接力中收获铜牌。

这其中,她在女子100米蛙泳项目上实现短池赛事四连冠,包括三站世界杯和短池世锦赛。最后的这枚金牌,让她戴上了象征短池赛季“大满贯”的“王冠”。

而女子50米蛙泳决赛中,此前三站世界杯也都保持全胜的她距离另一顶“王冠”只差一点点。摘得金牌的是伦敦奥运会冠军、立陶宛选手美露泰。

唐钱婷和美露泰今年在多哈长池世锦赛上曾有过近距离较量。当时唐钱婷赢得100米蛙泳冠军,美露泰摘得50米蛙泳金牌。转换到短池后,唐钱婷依然没有在50米距离上击败对手。

“对手非常强劲,很开心能跟她同场竞争。在她旁边游,很享受竞技体育带给我这种拼搏的快感。”唐钱婷说,“结果在预料之中,仿佛时间地点又回到今年年初的多哈。那次我也是在她旁边游,跟这次一模一样。”

“赛后要去看看她的技术动作。我的50米成绩和100米前程成绩差不多,下次游50米我可能需要改变下技术动作。”

这是唐钱婷第三次到布达佩斯参赛。她说每次来都有新鲜的感受,都有不同的惊喜。

“这次结局很完美,我集齐了这个链桥‘拼图’。”她说,“尤其是接力,我们在预赛中游到第二名,感觉从第二到第五名水平非常接近,决赛就和队友互相鼓励、放手一搏。”

这次女子4x100米混合泳接力项目,中国队派出的阵容是不折不扣的“青年军”。除唐钱婷外,还有20岁的钱心安、18岁的陈露颖和18岁的刘姝含。

“我在比完50米蛙泳后,下水放松了两圈,然后是颁奖仪式,紧接着就要再次上场比接力,时间非常紧张。我希望自己这一棒能像在个人赛中那样发挥,为队友创造空间。”唐钱婷回忆道,“我们第一次合作,每个人都很棒。”

巴黎奥运会该项目冠军美国队在决赛中派出丽根·史密斯、莉莉·金、格蕾琴·沃尔什和凯特·道格拉斯的全奥运冠军阵容,以绝对优势夺冠,3分40秒41的成绩大幅提高了世界纪录,比中国队快了7秒多。游第一棒的史密斯还以54秒02打破女子100米仰泳的短池世界纪录。

“美国队三位女将(史密斯、沃尔什和道格拉斯)在这届赛事上创造了很多世界纪录,在一些细节上做得比我们好,我们需要向她们学习。”唐钱婷说,“但我们还年轻,展望洛杉矶奥运会,我们有大好的未来。”

决赛中,游最后一棒自由泳的小将刘姝含顶住巨大压力,刷新了接力比赛中的个人最好成绩。“美国队让我认识到自己和国际顶尖运动员之间的差距。但我还年轻,成绩还会提升。”刘姝含说,“回去我们要好好研究,要找出自身不足,继续提高。竞技体育的魅力就是在不断学习中实现超越。”

新华社布达佩斯12月16日电 记者 刘旸 陈浩